

活

動

同學在「挖球在手」
機球訓練計劃中，獲益良多。

花

乘風航之旅留影

一天的海上學習之旅，為學生提供新體驗。

繁

家長教師會東坪州旅遊



同學參加「我要高飛」的野戰活動

第六十一屆香港學校音樂節

| | | |
|-------------------|------------|--------------------------------|
| 初級古典吉他獨奏 | 優良 | 陳啓昌 |
| 一級鋼琴獨奏 | 良好 | 張啓軒 |
| 五級鋼琴獨奏 | 良好 | 王芷盈 |
| 男聲獨唱(13歲及以下) | 外文組 優良 | 吳嘉潔 |
| | 普通話組 良好 | 吳嘉潔 |
| 女聲獨唱(13歲及以下) | 外文組 優良 | 尹子盈 廖慧琦 張頌瑩 |
| | 良好 | 姚凱晴 |
| 女聲獨唱(15歲及以下) | 外文組 優良 | 孔麗珊 徐茵夢 郭小玲 |
| | 普通話組 良好 | 廖慧琦 尹子盈 張頌瑩 姚凱晴 孔麗珊 徐茵夢 郭小玲 |
| 中學民謡宗教音樂組(14歲及以下) | 良好 | 合唱團 |

第60屆香港校際朗誦節

| | | |
|--------------|----|--|
| 女子英詩獨誦組 | 亞軍 | 胡慧恩 |
| | 季軍 | 張紅浪 黃豆 |
| | 優良 | 唐詠然 曾天文 楊靜瑩 黃錦芳 黃諾儀 陳嘉雯 陳穎琦 施楚琪 羅惠欣 陳妙恒 |
| | | 鄭家碧 楊靜文 符韜 蘆凱敏 李欣宜 |
| | | 游明慧 郭凱欣 陳潔盈 李嘉怡 吕玉如 |
| | | 蘇珮如 朱巧儀 顧逸婷 梁珮瑩 李嘉敏 |
| | 良好 | 鍾采蘋 吳镁芝 林燕珊 劉思諾 |
| 男子英詩獨誦組 | 優良 | 倪振國 鍾繼賢 梁家杰 王崎超 |
| | 良好 | 麥煒傑 阮文軒 趙羚 劉澤恩 |
| | | A組 B組 |
| 英詩集誦(中一、二混聲) | 優良 | 陳嘉雯 施楚琪 |
| | | 黃錦玲 陳翠儀 歐月文 |
| 女子中文詩詞獨誦 | 優良 | 鄭家碧 朱巧儀 |
| | | 吳青兒 石巧宜 萬靜嫻 |
| | 優良 | 羅惠欣 劉思諾 |
| 女子中文散文獨誦 | 良好 | 陳妙恒 |
| | | 亞軍 邱志成 |
| 男子中文詩詞獨誦 | 優良 | 吳樹燊 |
| | | 伍梓均 |
| 二人中文朗誦 | 優良 | 顧逸婷 吳镁芝 |
| | 良好 | 江輝生 阮文軒 |

第十一屆香港青少年數學精英選拔賽

三等獎 李懿

香港青年獎勵計劃

銀章 戴淑宜

08-09年香港青少年科技創新大賽

明日之星大獎 伍裕庭
物理及工程學三等獎 陳家權、馬玉、梁皓兒香港學界體育聯會荃灣及離島區中學分會
2008-09年校際比賽成績

| 田徑隊 | | |
|----------|------|--|
| 100米 | 男甲 | 連標証書 陳干達 |
| | 男乙 | 連標証書 卓耀國 |
| | 男丙 | 連標証書 曾慶諾 |
| 200米 | 男丙 | 亞軍 莫希侖 |
| | 女丙 | 連標証書 蔡海怡 |
| 400米 | 男乙 | 連標証書 陳曜東 |
| 1500米 | 男甲 | 連標証書 石國恆 |
| 5000米 | 男甲 | 連標証書 石國恆 |
| 4x100米接力 | 男丙 | 連標証書 莫希侖 巫榮軒 曾慶諾 陸子豪 |
| | 女丙 | 連標証書 葉綺棋 蔡海怡 何嘉盈 凌文娟 |
| 跳高 | 男乙 | 亞軍 黎子楓 |
| | 女丙 | 連標証書 陳曜東 曾慶諾 |
| 跳遠 | 男丙 | 連標証書 葉綺棋 |
| 鉛球 | 女甲 | 連標証書 莫希侖 |
| | 女丙 | 連標証書 吳嘉麗 |
| 鐵餅 | 女甲 | 連標証書 張譽月 吳凱雪 |
| | 女丙 | 連標証書 周美玉 |
| 羽毛球隊 | 男子甲組 | 冠軍 李名駿 陳溢楓 林焜俊 陳啟康 陸嘉禧 姚文翰 |
| 手球隊 | 男子乙組 | 季軍 林勝楚 鍾世佑 曾慶諾 鄭明生 范佩祺 劉志華 洪世聰 梁浩南 呂天烈 黃丞農 曾銘謙 |
| | 女子丙組 | 季軍 吳凱雪 葉惠珊 林巧婷 許莉星 葉詠欣 楊洛誼 曾穎琳 |
| 排球隊 | 女子丙組 | 亞軍 葉綺棋(隊長) 吳珍妮 何嘉藍 葉詠欣 王小玲 林巧婷 麥瑋鄉 張馨月 黎美珊 葉惠珊 |

懷舊・玩具碼解

暴龍機、超速搖搖、四驅車…以上這些名詞，同學們還有印象嗎？對，它們正是我們兒時的好玩伴。今期校報主題主要圍繞那些曾陪伴我們一起成長的「懷舊玩具」，讓我們重拾當年的童真！



數碼暴龍機(暴龍機)

簡介：

主要以每次動畫中出現的暴龍機為藍本，現有D-3、D-Terminal、Ham、Ham+、D-Ark、Digivi、Pend、Mont、D-Scan、Digimini等版本。

大致上分為五個階段

Lv0：數碼蛋 ※這時期不能進行對戰

Lv1：幼年期 1※這時期不能進行對戰

Lv2：幼年期 2※這時期不能進行對戰

Lv3：成長期

Lv4：成熟期

Lv5：完全體

基本操作模式：
育成>訓練>對戰



四驅車(四驅兄弟)

簡介：

1982年日本田宮模型公司將專業競技用的無線電搖控賽車(RC Racing Car)模型縮小，去除轉向及搖控裝置，研製及發售微型的四輪驅動模型車，英文叫「MINI」，中文是微型的意思。隨著田宮模型的積極推廣，迷你四驅在全球各地開始發展起來，日本政府從1987年開始正式承認迷你四驅比賽為國內體育模型正式項目。並每年舉行兩屆「日本杯」迷你四驅大賽。

田宮模型分別為多套以迷你四驅為題的漫畫和動畫生產迷你四驅模型。當中包括「小學館」於1989年，德田忍龍的「衝鋒四驅郎」與及1994年，越田哲弘的「爆走兄弟」(港譯：《四驅兄弟》)，並於日本小學館的コロコロコミック連載，其中爆走兄弟更推出動畫電影XTO。而本於在爆走兄弟動畫內的角色「迷你四驅戰士」(MINI4WD fighter)，現實中更分別由多位田宮模型的職員所扮演，負責為迷你四驅比賽參賽者進行改裝指導及評判。

香港興起四驅車的時候，無論在模型店、玩具店都一定找到它的足跡。香港曾經有三次熱潮，第一次為播放「四驅小子」那時(大約80年代末~90年代初)；第二次是重播「四驅小子」+播放「四驅兄弟」(這是日文原名)，而且維持一段很長的時間(差不多整個90年代)；第三次則是播放「四驅兄弟MIX」(這是日文原名)的時候，大約是2000年初，只大約一年時間。

號列十年樹木、百年樹人

李炳奇觀

在本校正門樓梯旁，種植了廿多年的南洋杉於今年結出穗果來。此南洋杉為雌雄同株，在本港非常罕見！希望能在兩年後看到它的種子吧。



知多一點點

南洋杉是一種樹形優美的常綠針葉喬木，它是不會開花的植物，像松樹一樣以穗果繁殖，穗果分雌雄兩性，一般而言，在香港所見的南洋杉很少見到穗果，就算有，也多是「雌雄異株」，甚少如本文般為「雌雄同株」。

這是雌穗果的圖片

法律英雄在「李炳」

本校參加了由香港善導會及公會中學校長會合辦的「模擬法庭大賽」，經過多月來的比賽，結果一勝一負，未能晉身四強。比賽中，同學會扮演法庭內的不同角色，包括控、辯雙方律師、被告、證人等，讓他們親身了解及反思法律與公義等概念之餘，更能了解本港的法治制度和積極參與社會政治的重要性。是次參與比賽的同學有陳家權、李浩輝、鄧浩南、陳珮慧、張靄欣、朱文啟、范秀琳、林宇綱、屈頤彤、陳溢楓、鄺健、劉祖儀、劉海怡、陳華進、鄭梓峰、何健裕、林煜俊、陸嘉禧、吳卓勇。

模擬法庭比賽後感

這次比賽對我來說是一種新的體驗，它跟一般問答比賽很不相同，它類似一種互動形式的比賽，透過律師與證人之間的一問一答，藉此提升參賽學生的批判性思維和辯論技巧。這次比賽講求的不只是技巧，組員間的合作性和團隊意識更重要，如何使己方的證人供供矛盾，就必須建立良好的默契。除此之外，透過比賽，大家對法律的知識也增益不少，而且也改變了我以往只從電視或電影情境中所得知的基本法律訴訟程序的了解。



相信很多李炳同學都知道，我們有一個親切可人的註社工黃姑娘，不過大家對她有甚麼認識呢？你有沒有找過她聊天？或已成為親密好友，無話不談？但無論如何，相信大家都想了解她多一點。

秘書？no way！我想做社工！

黃姑娘在2006年被派入李炳中學擔任社工，但原來她的社工生涯卻已有14年了。做社工之前，她任職秘書。她說：「以往做秘書，面對著所有文件、工作都是『一腳踢』。」雖然老闆很好人，工作上有很多發展機會，但由於自己愛接觸人多於文件，故此決定轉行。」問及她當年轉工面對困難，她直言要從新開始，一點也不容易，由社工文憑至學位課程，不斷進修，半工讀更要實習，真的很辛苦！故此，黃姑娘勤勉地認清自己的目標，努力堅持完成，一定可以做到的！



社工的工作永不止步！

做個「開心快活人」是黃姑娘對我們的期望。她再三強調「做人經常遇到挑戰，但面對它，我們要釋放潛能，不斷努力，這才是有意義的人生。」

大家如有需要，可到社工室找黃姑娘及她的兩位活動工作員：張秋怡小姐和余國俊先生。同學們！給自己一個機會吧，肯定自己，你眼裏的世界將會變得不一樣。



總而言之，這次比賽除了使我學到書本以外的重要知識，也給了我一個發揮才能的空間，希望將來能再有機會參與類似的比賽。

何健裕

這次參加模擬法庭大賽確實是一次既好玩又難得的經驗。本來只是中學生的我們，對法律的認識不多，但在善導會職員來校為我們講解後，讓我們清楚了解香港的司法程序、公義及法治的關係等，原來法律可以很有趣味的。

這次比賽的仿真度極高，我們可以在高等法院及真正的法官面前作賽，又有同學扮演律師及證人，使我們因此而更加投入比賽。每次作賽的案件都對身為年輕人的我們有所啟發，明白到玩樂與犯罪只有一線之差，切勿狃生犯險。

雖然我們在第二回合賽事中輸了，但是我和同學之間的友誼卻非贏贏可以衡量的；我們更學懂互相合作的重要性，享受比賽的過程才是最重要的。

林宇珊

「模擬法庭大賽」？第一次接觸這六個字，實是一頭霧水。由一個一無所知的學生，直至至犯人欄扮演了兩個多小時的被告，當中確實獲益不少！還記得比賽中，我是飾演被控非禮的女被告，感受頗新鮮。由一開始參與構思脫罪元素，再經過多次練習，到最後前赴真正法院進行比賽，除了學懂不少法律知識、答辯技巧外，還知道香港法律精神的公平、公正。當然，世界沒有絕對的公平，不少人亦會走灰色地帶。經過這次比賽後，我明白法律精神只是盡量維持社會的公平、公正，至於事實的真相就只有犯人自己才知道，若果你對得起自己的「良心」，便走你所謂的「灰色地帶」吧！

朱文啟

香港青少年創新大賽

秉承發明家的精神，今年本校同學參加香港青少年科技創新大賽再次奪得獎項，其中包括中三級同學伍裕庭憑著其發明顧及工人使用器材安全的智能安全電鑽脫困而出，奪全場最矚目的「明日之星大獎」。此外，鄒皓兒及馬玉亦憑著透過攝錄及

他們於5月被安排代表香港出席美國參加及觀摩(伍裕庭)英美收經驗。另伍裕庭在七月亦會代表香港參賽内地青少年創



老師信仰分享

梁健民老師 記得初中的時候，學過元素周期表。亦知道人類離不開由地球上上百多種元素組成，從那一刻開始，慢慢覺得很多的問題可以用科學去解釋。到了中五，更覺得自己懂得很多東西。但上了中六，甚至大學之後，學科的知識多了，卻發現很多事物的根源是不能用科學去解釋，那時反而覺得所知的很少。最簡單的就是怎樣由無生命的東西變為有生命的東西，科學家也未能有真正的答案。地球上的一個系統，每樣生物的配搭，使我相信必定是經過一位智慧的主宰所安排。以下一段經文，它正好描述這個情景：「諸天述說，神的榮耀，穹蒼傳揚他的作為。」《新譯本 詩十九：一》

陳偉雄老師 我早在小學六年級的一次福音營中決志信主，自此便一直返團契，可是我並未因此與神建立親密的關係。當年返團契是因為熱鬧好玩，認識朋友之餘，又感受到導師的關懷。其實原來神的事迹偉大就彰顯在信他人身上的，以為返團契只為玩，但神卻通過他的僕人潛移默化的改變。升上高中，學習的壓力使人透不過氣，惟有仰賴神，才使我一步一步跨過無數艱難。惟願同學能靠賴主同來人生路。

羅寶恩老師 信靠主基督不一定有求必應。因祂從沒有應許天長富貴，也沒有應許花兒開到，但祂卻給予我們愛常存。在基督的懷內，我們找到了主慈愛內的平安(shalom)。而這份平安的喜悅能夠讓我們富足一生。盼望同學們都能認識基督，因為祂是道路、真理及生命，祂能使你們的生命變得充盈、有意義。

少年科技再奪殊榮

的電鑽脫困而出，奪全場最矚目的「明日之星大獎」。此外，鄒皓兒及馬玉亦憑著透過攝錄及

他們於5月被安排代表香港出席美國參加及觀摩(伍裕庭)英美收經驗。另伍裕庭在七月亦會代表香港參賽内地青少年創



考察珠江三角洲後感

珠江三角洲是什麼地方？那裡的景觀如何？我從來沒有想過，更沒想過能到珠三角考察。但是在一次命運的安排下，我被中史科陳老師選中作為這次珠江三角洲考察團的一分子。當時我的心情既興奮又緊張，還有點兒膽怯，第一次離家人那麼遠，難免有點害怕。幸好總算平平安安完成這次難忘的旅程。

這四日三夜的旅程雖然天氣不是很好，總下著絲絲微雨，景色不太清楚，但也營造出煙雨濛濛、若隱若現、猶如置身仙境的感覺來，別有一番風味！這行程最難忘的回憶莫過於軍訓，其中包括軍人帶領我們學習實彈射擊。相信沒有很多人嘗試過開半自動步槍

(AK47)吧？而我就真真正正感受到真槍的威力呢！在平日電視或電影看到的槍械射擊只算是九牛一毛，一點也不真實，真實的步槍發射那一刻原來會發出雷鳴似的巨響，子弹還能穿透十多米的牆壁，那時我才知道我被電視劇欺騙了。幸好這次軍訓對我有所得著，令我認識槍械知識和軍事訓練的情況。

今次考察令我成長了，令我有所得著，除了上述的槍械知識外，我觀賞那些古建築物時，學會了嶺南建築風格，其中建築物的大騎樓、鍋耳式山牆、瓦脊、雕花屋檐、蜿蜒街巷、趟攏門等均令我大開眼界。行程中更意想不到的是能當農民半日，體會農民勞動的艱苦生活，當我拿起沉重的農具，就特別敬佩他們的毅力。還有他們無懼風雨的精神，天天下田耕種，此時我才明白古詩「鋤禾日當午，汗滴禾下土。誰知盤中餐，粒粒皆辛苦。」的道理。

通過是次行程，我對中國加深了認識。我認為中國未來逐步向前邁進，面向國際，經濟一飛衝天，將會取代美國成為全世界的「龍頭大哥」。眼見中國起飛了，我又怎能原地踏步呢？我也期望自己各方面均「努力以赴，做到最好」。

許志明



同學一實軍人生活

與教信中學的學生交流



同學一實軍人生活

本年3月9日李令敏老師帶領6林宇珊及江輝健同學參與由香港青年網站主辦的《首影，禮賓府》活動，他們除了能拍到禮賓府杜鵑盛開的一面外，還能一睹特首曾蔭權的風采。至於特首和同學的作品可參看以下網頁：

www.youth.gov.hk/apps/tc/showGalleryItem.do?itemPageNum=31&gallery_id=169&artist



與特首合照



花梯(李令敏老師作品)



別有洞天(林宇珊作品)



繡球花(江輝健作品)



別有洞天(林宇珊作品)

繡球花(江輝健作品)



別有洞天(林宇珊作品)



繡球花(江輝健作品)

現在，把握將來，才能像當天的花朵一樣綻放燦爛的光彩。

江輝健